



习近平主持召开中共中央政治局会议 分析研究当前经济形势和经济工作

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对，加大宏观调控力度，着力深化改革开放，扩大国内需求、优化经济结构，经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

会议指出，我国经济的基本面及

市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时，当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加大推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要加大财政货币政策逆周期调节力度，保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工作。要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债，更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率，实施有力

度的降息。要促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量，加大“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切，调整住房限购政策，降低存量房贷利率，抓紧完善土地、财税、金融等政策，推动构建房地产发展新模式。要努力提振资本市场，大力引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组，稳步

推进公募基金改革，研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出，要帮助企业渡过难关，进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法，为非

公有制经济发展营造良好环境。要促进消费和惠民生结合起来，促进中低收入群体增收，提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业，抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳资力度，抓紧推进和

实施制造业领域外资准入等改革措施，进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调，要守住兜牢民生底线，重点做好应届高校毕业生、农民工、脱贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓

好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产，关心农民增收，抓好秋冬生产，确保国家粮食安全。

会议要求，各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署，干字当头，众志成城，充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性，推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担当、敢于创新，在攻坚克难中中长本领、出业绩。要树好选人用人风向标，认真落实“三个区分开来”，为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁，更好发挥带动和支撑作用。

会议还研究了其他事项。



聚焦第十四届中国品牌之都(晋江)金融理财节

P2-P8

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

感恩奋进 对标落实 打造全面深化改革先行区

晋江市管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神专题研讨班暨机关事业单位党组织书记轮训班开班

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午，晋江市管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神专题研讨班暨机关事业单位党组织书记轮训班开班。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤出席开班式并作主题报告。

张文贤强调，学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。要发挥市管干部“关键少数”作用，引领带动全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神，认真落实省委十一届六次全会、泉州市委十三届七次全会和晋江市委十四届八次全委部

署要求，以排头兵的姿态和先行者的担当，进一步全面深化改革，不断创新发展“晋江经验”，奋力打造中国式现代化县域示范。

张文贤强调，要学深悟透党的二十届三中全会精神，坚持原原本本学、全面系统学、联系实际学、不断夯实进一步全面深化改革的思想根基。要深刻领会和把握全会的重大意义、深刻领会和把握习近平总书记在全会上的重要讲话精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、指导思想和总目标、重大原则、重大举措、根本保证，把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来。要坚持把学习贯彻党的二十届三中

全会精神，与学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想结合起来，与传承弘扬习近平总书记对福建工作期间关于改革的重要理念和重大实践结合起来，进一步深化具体化的改革思路、举措和抓手，推动各领域实现系统性变革、全方位提质、整体性跃升，努力在民营经济高质量发展、培育发展新质生产力、两岸融合发展示范区建设、城乡融合发展、探索超大县域现代化治理等领域先行示范，打造全面深化改革先行区。要注重系统集成、重点牵引，明确“优先序”、掌握“时度效”、统筹“稳进立”，处理好整体推进和重点突破、顶层设计和基层探索、胆子要大和步子要稳的关系，确保改革有力有序、高质量推进。



瑞雪说天气
今有小雨来扰
晴好明日回归

本报记者 张茂霖

昨天，久违的阳光终于回来了，晋江以多云天气为主。在阳光的加持下，大部分镇街最高气温升至30℃以上，永和镇和灵源街道的最高气温达32.4℃，为全市最高。

瑞雪从晋江市气象局获悉，今日有阵雨，大家外出记得携带雨具；明后天天气晴好，最高气温在29℃~31℃之间，不过沿海有7-8级东北风，到海边游玩的朋友要注意安全。

需要注意的是，尽管阳光重新“营业”，但秋意日渐明显，夜晨气温较低，大家早晚要注意及时增添衣物，谨防感冒。

今天阴转小雨，气温25℃~29℃，沿海东北风3-4级、阵风5级；明天多云转晴，气温24℃~30℃，沿海东北风5-6级、阵风7-8级；后天晴，气温24℃~31℃，沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

晋江六小梧垵校区 预计10月中旬陆续封顶



本报讯(记者 曾舟萍 董严军) 昨日，记者从晋江市第六实验小学梧垵校区项目部获悉，该项目已完成所有地下工程建设，正在加紧地面工程建设，校内建筑预计于10月中旬陆续封顶。

昨日下午，记者来到位于罗山街道梧垵社区的晋江六小梧垵校区项目施工现场，看到建筑工人正顶着大太阳埋头苦干，有的蹲在模板上绑扎钢筋，有的来回运输材料，高耸的塔吊也在忙碌地运转着。

“本月中旬，校区内的所有建筑都完成了地下工程的建设，其中，1号楼已经进入四层梁筋绑扎阶段。”项目施工单位负责人介绍，尽管前段时间晋江雨水较多，但项目建设始终在有序推进，每天有120多名工人加班加点抢工期，“我们的目标是10月中旬，全部建筑陆续封顶，进入砌墙和内外装修阶段。”

据悉，晋江六小梧垵校区项目用地面积超3.6万平方米，总建筑面积超4万平方米，总投资超1.8亿元，包含教学楼、综合楼、体育馆、生活楼、运动场，以及周围绿化、道路、室外综合管网等配套设施。该校区规划48个班，可招收2160名学生。项目于今年1月27日开工，预计2025年6月竣工，2025年秋季启用。

晋江优秀民营企业企业家群体荣获“八闽楷模”称号，引发在外晋江乡贤强烈反响—— 凝心聚力促振兴 奋楫扬帆谱新篇

本报记者 王云霏

9月23日，省委宣传部发布晋江优秀民营企业企业家群体先进事迹，授予他们“八闽楷模”荣誉称号。广大在外晋江乡贤高度关注，备受鼓舞。

晋江优秀民营企业企业家群体作为“晋江经验”的支持者、见证者和受益者，集中展现出爱拼敢赢、崇实尚义、革新求变、情系家国的精神特质。在外晋江乡贤纷纷表示，要以晋江优秀民营企业企业家群体为榜样，脚踏实地、拼搏奋进，更加积极地融入发展大局，在新时代新征程上展现新作为，为实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

融入发展大局

在世界泉州青年联谊会印尼分会、印尼泉州青年商会会长何国家看来，晋江优秀民营企业企业家群体获得这份荣誉的背后，凸显了“晋江经验”的宝贵价值。“作为‘晋江经验’的支持者，见证者和受益者，未来，我们仍然要坚定发展信心，继续传承弘扬、创新发展‘晋江经验’。我将和在外乡贤们一起，继续凝心聚力，全力支持家乡的各项事业迈上更新更高的台阶。”何国家表示。

“八闽楷模”是对晋江优秀民营企业家的赞誉和激励，也令在外乡亲倍感振奋。“作为居住在海外的侨胞，我们不仅是中华文化的传播者，更是中外交流的促进者。”德国福建同商会长周鸿图表示，在外乡亲一定会团结一心，积极发挥自身在语言、文化、专业等方面的独特优势，与国家的需求紧密结合，积极参与中外合作交流，推动中外交流向更深层次、更广领域发展。

得知晋江优秀民营企业企业家群体荣获“八闽楷模”称号，江苏晋江商会会长洪飞雄倍感自豪。他表示，晋江优秀民营企业企业家群体在实干实干、勇于突破中，创

造出一个“无中生有”的产业奇迹。站在商会成立十周年的新起点，江苏晋江商会将继续秉持创会宗旨，发挥平台作用，汇聚优势资源，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，讲好晋江故事，持续做好商会与家乡招商“点对点”服务，争取把更多好项目、好技术带回晋江，带领更多在苏晋江企业家，以满腔热忱投入家乡高质量发展新征程中。

印尼晋江同乡会秘书长周孙毅表示，无论身在何处，广大晋江民营企业与国家和家乡发展同频共振。在外乡亲将一如既往地发扬爱拼敢赢的精神，积极参与家乡发展建设。印尼晋江同乡会致力于团结凝聚旅居印尼的晋江新生代，通过举办青年华文补习班等方式，培养他们对家乡的认同感和归属感，未来还计划开展回乡“寻根”活动。

奋力开拓进取

福州市晋江商会会长陈锦阳表示，将组织会员企业积极学习晋江优秀民营企业企业家精神，不断创新、开拓进取。未来，福州市晋江商会将对内强化商会组织建设，强化党建工作，大力发展会员、精准服务企业；对外推动政商交流、服务家乡发展。商会将继续秉持“诚信

守法、拓展共赢”的理念，不断加强自身建设，深入会员企业，为企业发展排忧解难。同时，积极参与优化营商环境工作，更好发挥商会资源整合、优势互补、发展互促的桥梁和纽带作用，与会员企业共同凝聚发展力量，谱写高质量发展新篇章。

“面对日趋激烈的市场竞争，我们应该学习晋江优秀民营企业家的精神，全力推进变革、练好内功，以更加昂扬的斗志、更加坚定的信心、更加有力的举措，增强应对环境挑战和形势变化的内在竞争力。”浙江杭州晋江商会会长陈新生表示，商会将团结引领会员企业，与时代同步、与国家同频，对标新质生产力发展要求，坚定协助会员企业推进转型升级，发展新科技、新服务、新产业，打造新平台，建立新关系，激活新主体。

马来西亚晋江社团联合会常务顾问黄东海表示，期待海内外晋江人发扬“爱拼敢赢”的精神，充分发挥好侨胞优势、凝聚侨商力量，把更多的资金、技术、人脉和资源充分整合起来，为家乡晋江的发展增添新的动能，期待在民营企业家的共同努力下，越来越多的“晋江智造”能从晋江走向世界。

郑州晋江商会会长苏俊雄表示，晋江优秀民营企业企业家群体荣获“八闽楷模”称号，让作为晋江民营企业企业家一员的他深感骄傲，“民营企业的发展离不开良好的营商环境。在众多民营企业的发展过程中，各级党委政府全力支持构建了优质的营商环境，鼓励、支持企业家勇于创新，承担社会责任。未来，郑州晋江商会将组织全体成员，继续秉承爱拼敢赢、崇实尚义、革新求变、情系家国的精神，不断开拓进取，勇攀高峰。”

本报有奖新闻热线
@晋江经济报
新闻广告发行热线：0595-82003110 (24小时)